



### حکومت جموں کشمیر سے ایک ضروری استدعا

جماعت احمدیہ سرینگر کا ایک خصوصی اجلاس منعقد ہوا جس میں باتفاق آراء حسب ذیل قرارداد پاس ہوئی۔

حکومت جموں کشمیر سے استدعا ہے کہ حکومت کشمیر مسجد احمدیہ سرینگر کے قریب دو چار میں ایک سینما ہال بنانے کی اجازت دے رہی ہے۔ جو سراسر مسجد کی تقدیس کے منافی ہونے کے علاوہ مذہبی امور کے سرانجام لینے میں خلل اندازی ہے۔ اور جس کا لازمی نتیجہ مذہبی جذبات کو بھڑکانا ہے۔

لہذا یہ اجلاس خصوصی حکومت کشمیر سے پر زور منگوا دیا ہے کہ کسی ایسی تجویز کو منظور نہ فرمایا جائے۔ نیز قرارداد پاس کر اس ریزولوشن کی نقول آئینہ عمل پر قائم منظر صاحب پبلک ورکس منظر صاحب، صدر صاحب بلدیہ سرینگر، ناظر صاحب امور عامہ صدر انجمن احمدیہ قادیان اور پریس کونسل کو بھیجے۔

صدر الدین سکرٹری تبلیغ انجمن احمدیہ سرینگر۔

### جلسہ گاہ کی تعمیر کے لئے پندرہ مطلوب ہیں

جو دوست ٹینڈر دینا چاہیں۔ وہ اپنا ٹینڈر ۵۔ دسمبر ۱۹۲۵ء سے قبل دفتر نظامت پہلائی و سٹوڈ جس سالانہ میں بند لگانے میں بھیج دیں۔ اور اپنے ہر قسم کے ریٹ پوری تفصیل سے تحریر کریں۔ (ناظم پہلائی و سٹوڈ)

### قائد مجالس فوری توجہ کریں

الفضل مورخہ ۳۔ اکتوبر میں صدر مجلس کی طرف سے یہ اعلان کیا گیا تھا۔ کہ مجالس خدام پانچ سے بیس تک کے تمام افراد جماعت کے متعلق یہ اطلاع دفتر میں پہنچائیں کہ ان میں سے کون کوننا ہے اور کون کوننا ناخواندہ ہیں اور جو ناخواندہ ہیں انہوں نے کیا تسلیم حاصل کی ہے۔ یا اگر رہے ہیں۔ اس اطلاع کے ساتھ مندرجہ ذیل تفصیل کا ہونا ضروری ہے۔

نام طفل یا خادم۔ ولدیت۔ عمر۔ کس قدر تعلیم حاصل کر چکا ہے۔ تعلیم جاری ہے۔ تو کس جماعت میں ہے۔ ناخواندگی کی صورت میں ناخواندگی کی وجہ۔

اس سلسلہ میں اس وقت تک صرف مندرجہ ذیل مجالس کی طرف سے فہرستیں موصول ہوئی ہیں۔ باقی مجالس جلد از جلد توجہ کریں۔

(۱) لودھی ننگل (۳۰ شملہ ۳۰) چک ۳۳ جنوبی منگرو جا (۲۴) چک ۱۲۱۔ لائل پور۔ (۵۵) گڑھی مشاپو لاہور (۲۲) چک ۹۹۔ ستالی سرگودھا۔ (۴) گوجرانوالہ۔ (۸۳) چلیالہ (۹) لاہور (۱۱) حیدرآباد دکن۔ (۱۱) لکھنؤ (۱۲) انبالہ شہر (۱۳) جمشید پور۔ (عباس احمد مندرجہ خدام الامجدیہ گزریں)

### خاندان حضرت شیخ مود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں ایک مبارک تقریب

### خدا تعالیٰ کے احسان بکراں کا شکر اور درخواست دعا

از جناب نواب زادہ خان محمد عبداللہ خان صاحب

میرے بیٹے عباس احمد خان سلمہ اللہ تعالیٰ کی تاریخ شادی ۹ دسمبر ۱۹۲۵ء منعقد ہوئی ہے۔ ان کی دہلی میری بھانجی عزیزہ امہ البادی بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ بنت حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے ہمارے خاندان کو حضرت شیخ مود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دو صاحبزادیوں سے نوازا ہے۔ اب ہمارے خاندان میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دوسری پوتی آرہی ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا اس قدر احسان ہے۔ کہ اگر ہمارے ناک سجدات شکر کرنے کے ٹکس معی جائیں۔ تو ہم شکر ادا نہیں کر سکتے۔ پس اجاب سے میری درخواست ہے۔ کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہمیں قوی اور فاعلی شکر کی توفیق دے۔ اللہ تعالیٰ اس شادی کو فریقین کے لئے نہایت بابرکت کرے۔

میرا بچہ اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کے لئے وقف ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل و احسان سے ذوق مشوق سے خدمت دین میں حصہ لے رہا ہے۔ اب وہ زندگی کے ایک نئے دور میں داخل ہو رہا ہے۔ اپنی زندگی اپنے اندر بہت سی دلچسپیوں اور رغبتوں کے سامان رکھتی ہے۔ اللہ تعالیٰ میرے بچے کو ہر قسم کی غفلتوں سے بچائے اور اس ذمہ داری کو جسے اللہ تعالیٰ نے ہی رکھا ہے۔ اس نے اپنے ذمہ لیا ہے۔ پورا کرنے کی توفیق دے۔ دونوں میاں بیوی رضا و رغبت سے آستانہ محبوب حقیقی پر ٹھکے رہیں۔ ان سے وہ نسل پیدا ہو جو نہ صرف خود اللہ تعالیٰ کے عشق و محبت میں محو ہو بلکہ دوسروں کو بھی اس راہ کا مستانہ اور عاشق بنا دے۔ آمین۔

### پنجاب احمدیہ پٹرکال جیٹ ریونیویشن کے

۱۹۲۴-۲۵ کے عمر و داران کا انتخاب

پنجاب کے تمام احمدی علماء کی انکوائری کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ احمدیہ پٹرکال جیٹ ریونیویشن کے لئے لاپورٹ کا جنرل اجلاس ۱۰ دسمبر ۱۹۲۵ء کو لاہور میں منعقد ہوگا۔ اس اجلاس میں صدر اور شیخ اشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ۔ احمدیہ ہسپتال میں منعقد ہوگا۔ مندرجہ ذیل عمر و داران کا سال ۱۹۲۵-۲۶ کے لئے انتخاب عمل میں لایا گیا۔

۱۔ ملک فیض الرحمن صاحب خفقی بریڈیٹنٹ سکرٹری

۲۔ ناہرا احمد ظفر سکرٹری

۳۔ عبداللطیف صاحب اسسٹنٹ سکرٹری

۴۔ حبیب اللہ صاحب سکرٹری نالی

ڈاکٹر ناہرا احمد ظفر سکرٹری ۲۳ ڈیوس روڈ احمدیہ ہسپتال لاہور

### انصار اللہ کے فارم جلد مکمل کر کے واپس کریں

جہاں جہاں مجالس انصار اللہ قائم ہو چکی ہیں ان کے ممبران کے کوٹیف معلوم کرنے کیلئے رجسٹر میں ہر ایک ممبر کیلئے

### عربی تقاریر کا چوتھا انعامی مقابلہ

عربی زبان کو رواج کرنے کا ایک طریقہ ہے۔ کہ عربی بولنے والوں کو اس زبان میں تقریر کی حق ہو۔ اس سلسلہ میں کچھ عرصہ سے جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام ہر سال عربی تقاریر کے دو انعامی مقابلے ہوتے ہیں۔ اس سال کی دوسری مشتمل شاہی کا انعامی مقابلہ مورخہ ۱۷۔ دسمبر ۱۹۲۵ء کو منعقد ہوا۔ اللہ مندرجہ ذیل مضامین میں سے کسی ایک مضمون پر مقرر دس منٹ تک اپنے خیالات ظاہر کر سکیا۔ (۱) علامات المساعۃ اللکبوری (۲) حادوب النبی صلی اللہ علیہ وسلم (۳) الہدایۃ الخیریت صائغہ الخ الزوال (۴) قضیۃ فلسطین۔

مقررین میں سے حسب فیصلہ راج صاحبان اول۔ دوم اور سوم رہنے والوں کو آخر پر مقرر ہونا پیش کیے جائینگے۔ اس مقابلہ میں سکولوں اور کالجوں کے اساتذہ کے علاوہ دوسرے تمام لوگ شریک ہو سکتے ہیں۔ خواہ وہ اس وقت طالب علم ہوں یا نہ ہوں۔ شریک ہونے والوں کو چاہئے کہ پندرہ دسمبر تک اپنے نام اور انتخاب کردہ مضمون سے تحریریں لکھ کر جامعہ احمدیہ کو مطلع کریں۔

ڈاکٹر ابو الیاس جالندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ قادیان

ترسیل ذرا اور انتظامی امور کے متعلق منیجر الفضل کو مخاطب کیا جائے۔ نہ کہ ایڈیٹر کو

وعدہ تبلیغ پندرہ روزہ۔ اور ان کے غیر احمدی رشتہ داروں کے متعلق معلومات وغیرہ کے لئے خلیفہ رکھے جوتے ہیں ہر ایک مجلس کو یہ فارم بھجوانے چاہئے ہیں۔ ہر مجلس کی طرف سے یہ فارم مکمل ہو کر واپس نہیں آئے۔ اس وجہ سے ایسی مجالس میں ابھی تک مرکزہ مجلس انصار اللہ کے مرتبہ پروگرام کے مطابق تقریریں لکھی نہیں ہو سکی۔ زعماً صاحبان انصار اللہ کو سخت تاکید کی جاتی ہے۔ کہ وہ ۱۰ دسمبر ۱۹۲۵ء تک فارم کو انصار اللہ مکمل کر کے دفتر مرکزہ انصار اللہ میں بھجوادیں۔

### جماعت احمدیہ سالانہ جلسہ

اس سال ہمارا سالانہ جلسہ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸ دسمبر بروز بدھ جمعرات جمعہ المبارک منعقد ہو رہا ہے۔ اجاب جماعت ابھی سے اپنے غیر احمدی عزیزوں دوستوں کو شمولیت کی دعوت دیں اور تیار کریں۔ ناظر دعوت و تبلیغ

# احمد رسول کی بشارت کے مصداق حضرت نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں

## وَهُوَ يُدْعَىٰ إِلَى الْإِسْلَامِ كَمُصَدِّقٍ كُونَ فِي

(از حضرت مولوی غلام رسول صاحب رابوہی)

سوال - محمودی صاحبان نے آیت وهو یُدعی الی الاسلام کے رو سے استدلال کر کے احمد رسول کی بشارت کا مصداق جناب مرزا صاحب کو قرار دیا ہے۔ اور استدلال یوں کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت آپ کے بغیر اسلام کہیں موجود نہ تھا۔ لیکن جناب مرزا صاحب کے وقت بھی اور پہلے بھی اسلام موجود تھا۔ اس لئے مخالف علماء بزعم خود مدعی اسلام ہونے سے مرزا صاحب کو اسلام کی طرف دعوت دیتے ہیں کہ تو جس اسلام پر ہم ہیں اسے قبول کرو۔ مگر یہ بات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کسی کی طرف سے پیش نہ کی گئی۔ پس بشارت احمد رسول کا مصداق وہی شخص ہو سکتا ہے جس کی مدعی الی الاسلام کی علامت سے تصدیق ہو۔ اور وہ بقول محمودی صاحبان جناب مرزا صاحب ہو سکتے ہیں۔

لیکن اگر اس استدلال کو صحیح تسلیم کیا جائے تو اس سے جناب مرزا صاحب کی ذات پر خطرناک حملہ پایا جاتا ہے۔ اور وہ اس طرح کہ جو شخص وهو یُدعی الی الاسلام کا مصداق ہو گا۔ وہی فقرہ من اظلم ممن افتقری علی اللہ الکنذب کا بھی مصداق قرار پائے گا۔ اور وہی مدعی کی غیر ہوں کا مرجع اسے اظلم او مفتقری ہی قرار دے گا۔

جواب - یہ سوال کئی بار تحریراً و تقریراً غیر سلیح اور غیر احمدی اصحاب کی طرف سے پہلے بھی پیش ہو چکا ہے۔ جس کا جواب اب پھر منقول دیا جاتا ہے۔

(۱)

جب سوال میں یہ فقرہ بھی پیش کیا ہے۔ کہ مخالف علماء بزعم خود مدعی اسلام ہونے سے مرزا صاحب کو اسلام کی طرف دعوت دیتے ہیں۔ کہ او جس اسلام پر ہم ہیں اسے قبول کرو۔ بزعم خود والی بات علماء مخالفین کے مسلمہ کی رو سے پیش کرنا تاکہ مسلمہ ختم کے رو سے مخالف پر تمام حجت کی جائے۔ یہ بات قابل اعتراض کیونکہ ہوتی جس کا مفاد صرف اتنی ہی ملحوظ ہو کہ حضرت

مرزا صاحب کے وقت اسلام موجود تھا۔

(۲)

اگر ہم عوام صورت کے رو سے استدلال کا فائدہ لے لیا جائے بشارت احمد رسول کے مصداق کے حضرت اقدس سیدنا مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق ثابت نہیں ہو سکتا۔ تو عرض کے نزدیک یہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ثابت ہو گا، اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق ثابت ہو سکتا ہے۔ تو اشکال اور اعتراض کی صورت تو اس طرح بھی قائم ہی رہی۔ کیا وهو یُدعی الی الاسلام کی تفسیر کا مرجع آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قرار دینے سے وہی اظلم اور مفتقری کی زد نحو ذواللہ آپ پر بھی نہ پڑے گی خصوصاً اس صورت میں کہ من اظلم ممن افتقری سے مدعی مراد ہونے کا کذب۔

(۳)

اگر یہ دونوں صورتیں غلط ہیں یعنی نہ ہی ہوں مدعی الی الاسلام کا حضرت اقدس سیدنا مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مصداق بنانا درست ہے نہ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو۔ تو اب یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ وهو یُدعی الی الاسلام کا صحیح مطلب اور درست مفہوم کیا ہو سکتا ہے۔

میرے نزدیک وهو یُدعی الی الاسلام کا مصداق اس جگہ مدعی صادق کی حیثیت کا انسان نہیں ہو سکتا۔ بلکہ مدعی صادق جو احمد رسول ہے اس کے مکذبین مراد اور مصداق ہیں۔ اور اسکی حسب ذیل وجہ ہے۔

۱) احمد رسول جس کی بشارت دی گئی ہے۔ اس کی پوزیشن اور صداقت کو فلسفہ جابہم بالبینات کے رو سے واضح اور صاف کر دیا گیا ہے۔ کہ جن بینات اور کھلے ثبوتوں کے ساتھ وہ آئے گا۔ وہ اس کے دعوے کی صداقت ثابت کرنے والے ہوں گے۔ لیکن مکذبین قالوا ہذا مسخر مبین کہہ کر احمد رسول کے بینات کو مسخر مبین قرار دینگے۔ جو محض افتراء

ہو گا۔ یعنی بینات کو مسخر مبین کہنا افتراء ہو گا۔ اور یہ افتراء احمد رسول کی تصدیق کے مقابل بصورت مکذیب ظلم ہو گا۔ اور ایسا کرنے والے قوم کی صورت میں قرار دیئے جانے سے واللہ کا بیہدی القوم الظالمین کے مصداق ہونے سے ناکام اور نامراد ہونگے۔ اور ہدایت سے محروم۔ پس احمد رسول کا دعوے بینات کے ذریعہ محقق ہونا اسے ممتاز کر دیتا ہے۔ اور حق شناسوں کے لئے کوئی صورت مشبہ کی بینات کے ہوتے ہوئے باقی نہیں رہتی اور انہی بینات کو بصورت افتراء مسخر مبین کہنا ظلم ہے۔ اور کلام بیہدی القوم الظالمین کے لفظ قوم سے بھی اس حقیقت کو نمایاں کر دیا گیا ہے۔ کہ اظلم اور مفتقری اس موقع پر مدعی شخص نہیں۔ کیونکہ اس کا تو اس سے پہلے احمد رسول اور بینات کے الفاظ سے بخوبی تعین ہو چکا ہے۔ اب تو بینات کو مسخر مبین کہنے والے مکذبین کی مشبہات قابل تصفیہ تھی۔ کہ بینات کو مسخر مبین کہہ کر احمد رسول کی تکذیب کرنے والوں کا مغالطہ طالبان حق پر کیسے کھلے۔ سو اس کے جواب کے لئے پہلے تو قالوا کے قول کے قائلین اور بینات کو مسخر مبین والوں کو ظلم اور مفتقری قرار دے کر کلام بیہدی القوم الظالمین سے دو باتوں کا اظہار کر دیا۔ ایک یہ کہ من اظلم ممن افتقری علی اللہ الکنذب وهو یُدعی الی الاسلام سے مراد قوم کے لوگ ہیں جنہیں من اظلم کے مقابل رکھ کر بنا دیا گیا۔ کہ من اظلم اور مفتقری اور مدعی الی الاسلام یہ ہر اوصاف مذمومہ قوم ظالمین کے ہیں۔ جن کے مقابل احمد رسول بینات کے ذریعہ مفتقری نہیں نہ ہی اظلم ہے۔ نہ ہی مدعی الی الاسلام ہے بلکہ داعی الی الاسلام ہے۔ اور قوم ظالمین جو مکذبین ہے جس کی عرض لوگوں کو احمد رسول کی تصدیق سے بینات کو مسخر مبین کہہ کر دیا گیا ہے۔ اس کی نسبت کلام بیہدی فرما کر اس کی ناکامی اور نامرادی کی پیش گوئی کرنا۔ اور اس کے مطابق ان ظالموں کا نامراد رہنا۔ اور احمد رسول کا کامیابی حاصل کر لینا جیسا کہ میں میدون لیطفشوا نور اللہ واللہ صائم ذریعہ سے بھی اسکی تصدیق ہوتی ہے۔ اور کے لفظ میں اسکی

کطرف بھی اشارہ کیا گیا ہے۔ کہ احمد رسول چاند کی طرح ہو گا۔ کیونکہ قرآن کریم میں انیس ضیاء والقمر نوراً کی آیت میں سورج کو ذائق روشنی والا قرار دیا گیا ہے۔ اور چاند کو والقمر اذا اتلہا کے رو سے سورج کی پیروی سے نور حاصل کرنے والا بتایا گیا ہے۔ سورج میں کسی بیشی نہیں ہوتی۔ لیکن چاند جو نور ہے۔ اس میں کمی بیشی کی صورت پائی جاتی ہے۔ اس سے یہ استدلال بھی پایا جاتا ہے۔ کہ احمد رسول جس کی نسبت اللہ صائم فرمایا گیا ہے۔ اور چاند قرار دیا گیا ہے۔ وہ احمد رسول چاند ہونے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مراد نہیں ہو سکتے۔ اس لئے کہ آپ تو صاحب شریعت نبی ہونے کی وجہ سے سورج کی طرح ہیں۔ جس میں کمال ہی کمال ہے۔ لیکن احمد رسول چاند کی طرح ہونے سے واللہ صائم نوراً کی پیشگوئی کے مطابق قبل از اتمام حالت سے تمام تک پہنچنے سے نور نام اور بدر کمال تک کی ترقی کا حق محتاج ہے۔

(۴)

فقرہ من اظلم ممن افتقری علی اللہ الکنذب میں اس کذب کو معرفت یا لام کی صورت میں لانا بھی خاص کذب کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ جو عہد خارجی کے منوں میں پایا جاتا ہے اور وہ الکنذب وہی ہے جو قالوا ہذا مسخر مبین کے قائلین ظالمین کی افتراء پر دائی کی طرف اشارہ کر رہے ہیں یعنی احمد رسول کے بینات کو مسخر مبین کہنے کا جھوٹ۔

(۵)

یہ خیال کہ من اظلم ممن افتقری علی اللہ الکنذب کے رو سے مفتقری کو ہی اظلم کہا گیا ہے۔ نہ کہ مکذیب کو۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ آیت من اظلم ممن افتقری علی اللہ کذب با او کذب بایاتہ میں اللہ مفتقری کے کذب آیات اللہ کو بھی اظلم قرار دیا گیا ہے۔ اور من اظلم ممن منع مساجد اللہ کے رو سے مساجد سے روکنے والے کو بھی اظلم کہا گیا ہے۔ پس اظلم کا لفظ مفتقری سے

غالی نہیں۔

(۶)

یہ خیال کہ مفسری یا افتراء کا لفظ صرف مدعی کا ذنب کے لئے قرآن میں مخصوص کیا گیا ہے۔ اس لئے سورہ صافات کی آیت ومن اظلم ممن افتری علی اللہ الذذب میں مفسری کے لفظ سے مدعی کا ذنب ہی مراد ہو سکتا ہے۔ نہ کہ کذب آیات اللہ درست نہیں۔ کیونکہ قرآن کریم میں بعض ایسی آیات بھی ہیں جن میں افتراء کرنے والے مدعی نبوت کا ذنب کے سوا دوسرے کو بھی قرار دیتے گئے ہیں۔ افتراء کا لفظ فریب سے ماخوذ اور مشتق ہے۔ اور فریب اور کذب لفظاً مفہوم ایک ہی ہیں جیسا کہ آیت من اظلم ممن افتری علی اللہ کذبا او کذب بائینہم انہم لا یفلح الظالمون سے ثابت ہے۔ کہ جس طرح کذب کو مفسری کی طرف منسوب کیا گیا ہے۔ ویسے ہی کذب کی طرف۔

علاوہ اس کے کذب میں کا احمد رسول کی صداقت کے بیانات کو بھی مبین قرار دینا بھی تو افتراء ہے سورہ عنکبوت میں کفار کو جو کفر کرنے والے اور مومنوں کے بالمقابل تھے۔ ان کی نسبت بھی افتراء کا لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ حالانکہ وہ مدعی نبوت نہ تھے بلکہ مدعی صداقت کے کذب تھے۔ آیت یہ ہے۔ وقال الذین کفرو الذین امنوا اتبعوا سبیلنا ولنحمل خطیئکم وما ہم بحملین من خطایا ہم من شیئی انہم لکذبون ولیحملن انقالہم واثقالا مع انقالہم ولیسئلن یوم القیمۃ عما کانوا یفترون۔ اس آیت میں جن مومنوں میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کے مقابل کافروں کو اہم لکذبوں کے فقرہ میں کاذب قرار دیا انہی مومنوں میں ان کافروں کو حتما کافرا یفترون میں مفسری قرار دیا ہے۔ حالانکہ وقال الذین کفروا کا فقرہ الذین امنوا کے مقابل رکھ کر بتایا گیا ہے۔ کہ یہ کاذب اور افتراء کرنے والے مدعی نبوت کا ذنب نہ تھے بلکہ مومنوں کے مقابل مدعی صداقت اور نبی صداقت کی تکذیب اور کفر کرنے والے تھے۔ ایسی ہی سورہ نمل کی آیت انہا یفترون الذذب اللذین کذبوا عنون بائیت اللہ واولادک حمد الکاذبون کے رو سے صداقت رسول کے آیات صدق پر ایمان نہ لانے والوں کو مفسری اور کاذب کہا گیا ہے۔ گویا کاذب میں اور کاذب میں کا صداقت رسول کی مخالفت

میں غلط خیالات پھیلاتا اور لوگوں کو بہکانا ایسے غلط خیالات کو افتراء اور کذب ہی قرار دیا گیا ہے۔ جیسا کہ احمد رسول کے بیانات کو آج موجودہ زمانہ میں آپ کے کذب میں بھی مبین اور دہوکا قرار دیکر لوگوں کو دہوکا دے رہے ہیں۔ اور غلط خیالات یعنی حیات مسیح وغیرہ کے جو قرآن و حدیث کے صریح خلاف ہیں۔ ان کو صریح قرار دیتے ہوئے لوگوں کو احمیت سے روکتے ہیں یہ سب کارروائی کذب اور افتراء ہی کے معنوں میں ہے۔ خصوصاً اس صورت میں کہ مخالف لوگوں پر قرآن و حدیث کے رو سے تمام حجت بھی کر دی گئی کہ مسیح فوت ہو گئے لیکن پھر بھی حیات مسیح کو قرآن کی طرز میں نہ مانا گیا۔ اور آیت النظر کیف یفترون علی اللہ الذذب وکفی بہ اثماً مبیناً (النساء) سے صاف ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کذب اور مشرک لوگوں کو مفسری علی اللہ کہا گیا ہے۔ صرف اسباب پر کہ مشرک لوگ اپنی قومی رسوم جو حلال حرام یا بت پرستی کے متعلق مروج نہیں آہنی تقلید میں خدا کی طرف منسوب کرتے تھے اور خود اپنے دعوے امام کے رو سے بطور افتراء خدا کی طرف منسوب یہ کرتے تھے۔ جب اسے ہی قرآن میں افتراء علی اللہ کہا گیا ہے۔ تو جن بیانات کو قرآن احمد رسول کی صداقت کے نشان پیش کرتا ہے۔ انہیں محرمین کہنا اور آہنی تقلید کے غلط خیالات کو باوجود اتمام حجت کے خدا کی طرف منسوب کرنا اور یہ کہنا کہ خدا قرآن میں کہتا ہے۔ کہ مسیح زندہ ہو جسے حضرت عثمان پر ہے کیا یافرا علی اللہ نہیں ہے۔ میرے نزدیک تو یہ افتراء ہی ہے۔ انہی معنوں میں آیت و انعام حرامت ظہور ہوا و انعام لا یدکون انسا اللہ علیہا افتراء علیہ سبباً جنیم بما کانوا یفترون اور آیت وحی ما ارزقہم اللہ افتراء علی اللہ (انعام) میں بھی مدعی نبوت کا ذنب مراد نہیں بلکہ کذب اور رسم پرست مشرک ہی۔

(۷)

یہ کہنا کہ وہو یدعی الی اللہ اسلام میں ہو ضمیر واحد اور یدعی کا معنی واحد فاعل ایک شخص پر دلالت کرتا ہے۔ نہ کہ جمع پر اور من اظلم ممن افتری علی اللہ الذذب کے لفظ من کے مرجع ہونے سے ظاہر کرتا ہے۔ کہ اس سے مدعی کاذب مراد ہے۔ اس کے جواب میں عرض کیا جاتا ہے۔ کہ من کا لفظ واحد جمع مذکر

مؤنث سب کے لئے عربی زبان میں استعمال ہوتا ہے۔ اور قرآن کریم میں بھی اسکی مثالیں پائی جاتی ہیں۔ مثلاً واحد مذکر کے لئے آیت من فعل هذا بالہمتنا انہم من الظالمین (انبیاء) میں من واحد مذکر استعمال ہوا ہے۔ اور آیت ومن یقنت منکم ذلہ ورسولہ را حزاب میں من واحد مؤنث کے معنوں میں استعمال کیا گیا ہے۔ آیت ومن عندک لا یستکبرون عن عبادتہ ولا یستکبرون (انبیاء) میں بصیغہ جمع استعمال ہوا ہے۔ پس من کے بعد ضمیر واحد اور ضمیر جمع دونوں طرح استعمال ہوسکتی ہیں۔ اور من اپنی وضع میں باوجودیکہ وہ مذکر اور مؤنث دونوں کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ لیکن خواہ مذکر کے لئے اور خواہ مؤنث کے لئے بصیغہ لاحقہ دونوں حالتوں میں مذکر ہی استعمال ہوگا۔ جیسا کہ آیت ومن یقنت منکم ذلہ ورسولہ و تعمل صالحا میں یقنت جو بصیغہ واحد فاعل مذکر مضارع کا ہے۔ اور منکن کے قرینہ سے صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ من سے مراد اسجد مؤنث ہے۔ نہ مذکر لیکن صیغہ مؤنث کے لئے بھی اس جگہ یقنت کا صیغہ مذکر ہی استعمال کیا گیا ہے۔ اس لئے کہ من کا لفظ وضع لغت میں بصورت حقوق و وصل جب فعل مضارع کے لئے استعمال ہوگا تو اس کے لئے یقنت کی طرح صیغہ مذکر ہی استعمال ہوگا۔ ہاں جب فعل کی صورت بر میان میں پہلی جگہ تب فرق پیدا ہونے پر اس کے لئے صیغہ تانیث استعمال کر دیا جائیگا جیسا کہ فقرہ ومن یقنت منکم ذلہ ورسولہ و تعمل صالحا میں یقنت جو فعل مضارع ہے۔ بصورت وصل بصیغہ مذکر استعمال ہوا ہے لیکن عمل صالحا میں جو فعل مضارع ہے بصورت فعل مؤنث استعمال ہوا ہے حالانکہ یقنت اور تعمل دونوں فعلوں میں ازواج مطہرات سے ہر ایک حرم اطہر ہی مراد ہے۔ اور دونوں کی ضمیر کا مرجع من ہی ہے۔ اور من کا ضمیر واحد مذکر اور جمع مذکر کے لئے مرجع ہونا بلکہ ایک ہی قسم کی عبارت میں دونوں کا نمونہ پایا جانا ذیل کی آیت سے ظاہر ہے۔ بلای ان اسلمہ وجہہ ذلہ و هو محسن فلو اجرا عند ربہ وکلا خوف علیہم ولا ھمد یحین نودت۔ یہاں من کو وجہہ کی ضمیر واحد اور هو کی ضمیر واحد اور فلو کی ضمیر واحد اور اجرا کی ضمیر واحد اور ھمد کی ضمیر واحد اور یحین کی ضمیر واحد اور نودت کی ضمیر واحد اور ہاں ایک طرف بیانات

کیا ہے۔ اور پھر اس کے بعد اسی سلسلہ کلام میں فلا خوف علیہم کی ضمیر جمع جمع کی ہے۔ وکلا ھمد کی ضمیر جمع جمع کی ہے۔ اور یحین نودت کے فعل مضارع میں ضمیر جمع کی ہے۔ ان جمع کی ضمیر کا مرجع بھی وہی لفظ من ہے۔ اور واحد اور جمع دونوں طرح کی ضمیروں کا نمونہ ایک ہی مرجع کے لئے جو من ہے۔ ایک ہی کلام میں پیش کیا گیا ہے۔ اسی نمونہ پر ومن اظلم ممن افتری علی اللہ الذذب وهو یدعی الی اللہ اسلام واللہ لا یدعی القوم الظالمین۔ یویدون لیطفنوا نور اللہ بافواہم واللہ متم نورہ ولو کما کافرون ہے۔ اس میں بھی من مرجع ہے۔ اور افتراء کی ضمیر واحد مذکر اور هو کی ضمیر واحد مذکر کی طرف راجع ہے۔ پھر من اظلم ممن افتری علی اللہ الذذب وهو یدعی الی اللہ اسلام کے رو سے جسے من اظلم اور مفسری اور کذب اور یدعی الی اللہ اسلام کے معنوں میں بصیغہ واحد ذکر کیا گیا ہے۔ بعد کے فقرہ میں جو واللہ کا یدعی القوم الظالمین ہے۔ اسی کو قوم ظالمین قرار دیا گیا ہے۔ اور مذکورہ بالا قاعدہ زبان کے رو سے واحد کی ضمیروں کے بعد قوم ظالمین کو جمع کے طور پر استعمال کرنا بجز فی الشرح ہی ہے۔ جس سے ایک فائدہ رفع التباس اور رفع اشتباہ کا بھی حاصل ہوتا ہے۔ دوسرے شان بلاغت کے لحاظ سے تناسب کا فائدہ محسوس ہوتا ہے۔ رفع التباس کا فائدہ اس طرح کہ من اظلم ممن افتری اللہ کے رو سے وہم اس طرف جا سکتا ہے۔ کہ شاید اس سے مراد مدعی نبوت کا ذنب ہو لیکن جب ما قبل وہا بعد کے کلام پر غور کرتے ہیں کہ احمد رسول جو مدعی نبوت صاقتہ ہیں ان کی تصدیق کا ساہان بیانات ان کی معیت میں موجود ہے۔ اور آپ کے مخالفین کذب میں دہوکا دینے کے لئے آپ کے بیانات کو محرمین کہنے والے ہیں تو انہی بیانات کو محرمین قرار دینے والوں کو اظلم اور مفسری اور یدعی الی اللہ اسلام کے حالات کے رو سے قوم ظالمین قرار دیر یا اور قوم کا لفظ استعمال کر کے بتا دیا کہ من اظلم یا یدعی الی اللہ اسلام کی ضمیر سے جوشبہ پیدا ہو سکتا تھا۔ اسے بقاعدہ متذکرہ بالا اور منہ بالمدعی کاذب نہ سمجھنا چاہئے۔ بلکہ قوم سمجھنی چاہئے۔ جس کا ظالم ہونا ایک طرف بیانات

# مسجد محمدیہ لندن میں عید کے موقع پر مشرق اور مغرب کے ملنے کا خوشکن نظارہ

## حج اور قربانی کے فلسفہ فلسطین کے حالات اور تازہ نشانات پر خطبہ عید

(از جناب پودھری مشتاق احمد صاحب بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی واقف زندگی)

### دور دور کے احباب کی شمولیت

مسجد احمدیہ لندن میں عید الاضحیہ ۱۶ نومبر بروز جمعہ منائی گئی۔ باوجودیکہ چھٹی نہ تھی۔ احباب بہت دور دور سے شرکت کے لئے تشریف لائے۔ نہ صرف انگریز اور ہندوستانی بلکہ دوسرے ممالک فریقہ عراق عرب کے کئی مسلمان بھی شریک ہوئے ان کے علاوہ بعض مقامی معززین بھی مدعو تھے۔

### خطبہ عید

جناب مولوی جلال الدین صاحب شمس امام مسجد لندن نے نماز عید پڑھائی اور خطبہ ارشاد فرمایا۔ آپ نے عید الاضحیٰ کی حقیقت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ عید سے قبل حج ہوتا ہے۔ جو ہر مسلمان پر ہے اس کی استطاعت ہو۔ کم از کم ایک بار زندگی میں فرض ہے۔ بیس حج روحانی مدارج کے حصول کا ذریعہ ہے۔ جلد ارکان حج کی ادائیگی کے آخر میں قربانی مقرر کرنے کا یہ مقصد ہے۔ کہ تا حاجی جو دن رات خدا تعالیٰ کی یاد میں والہانہ طور پر مصروف رہے۔ جو علاقہ دنیا اور اس کی مسرتوں کو خدا تعالیٰ کے لئے چھوڑ کر حقیقی عاشق کی طرح اپنے محبوب کے در پر دھونی رمالیتا ہے۔ اس عشق الہی کی بلندی میں اس کو اپنی زندگی حقیر اور بارگاہ ایزدی میں اسے قربان کر دینا سہل معلوم ہونے لگا۔ اس قلبی کیفیت کے اظہار کے لئے اس نے جانور کو ذبح کیا۔ اور اس طرح اپنے موی کے حضور تصویریں زبانا میں خود اپنی جان کی قربانی پیش کرنے پر آمادگی کا اظہار کیا۔

اس قربانی کی ایک حقیقت یہ بھی ہے۔ کہ حاجی شب و روز عبادت میں مصروف رہتے ہوئے اور از کباب ذنوب سے کلی اجتناب کرتے ہوئے ایک خانوہ کی قربانی پیش کرتا ہے۔ اور گویا اس طرح وہ خدا تعالیٰ سے اقرار کرتا ہے کہ وہ رضائے الہی کی خاطر اپنی ان تمام جسمانی خواہشات اور ان تمام شہوات نفس سے جو اسے اس کے موی سے دور لے جائیں اور اس کی محبت میں رخصت انداز ہوں گے۔ کن رہ کش رہے گا۔ پس یہ قربانی حصول تقویٰ اور اظہار محبت الہی کا ایک ذریعہ ہے۔

عید الاضحیٰ ہر مسلم کے قلب میں انسانیت کے تین کی قربانی کی یاد تازہ کر دیتی ہے۔ ان کی

قربانی کا دل روح اطاعت کا ایسا اظہار ہے۔ جو انسانیت کے لئے تا ابد مشعل راہ کا کام دیکھا۔ مردوں کے لئے مثال

حضرت ابراہیم علیہ السلام نے رویا میں دیکھا کہ آپ حضرت اسماعیل کو ذبح فرما رہے ہیں۔ اپنے بیٹے کی قربانی کو منشا لے لہی تصور کرتے ہوئے ضعیف العمر مگر صاحب ثروت و دولت باپ اپنے پدری جذبات محبت پر ضبط کرتے ہوئے۔ اس امر کا کامل احساس رکھتے ہوئے کہ یہی بیٹا اس کا واحد وارث ہے۔ اس کی قربانی پیش کرنے پر آمادہ ہو گیا۔ خدا تعالیٰ نے اپنے بندہ ابراہیم کے جذبہ اطاعت کے مظاہرہ کو قبول کرتے ہوئے اس کی نسل کو اتنا بڑھانے کا وعدہ کیا۔ کہ وہ گنی نہ جا سکے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ تمام مردوں کے لئے یہ مثال قابل تقلید ہے۔

### نوجوانوں کے لئے مثال

ہمارا دوسرا بہر و نوجوان اسمعیل ہے جس نے اپنے باپ کی اطاعت کی روح کا اظہار کیا۔ جب باپ نے اسے اپنا رویا سناتے ہوئے اس کا منشا معلوم کرنا چاہا۔ تو اسماعیل نے باوجود اس علم کے کہ وہی اپنے دولت مند باپ کا وارث ہے۔ کہا۔ میرے پیارے باپ جو خدا حکم دیتا ہے۔ اسے بجا لائے۔ آپ یقیناً مجھے صابریں میں سے پائیں گے۔ نوجوانوں کے لئے یہ مثال یقیناً ہمیشہ سامنے رکھنے کے قابل ہے۔

### عورتوں کے لئے مثال

پھر حضرت ماجرہ کا تصور ذہن میں لائے۔ کہ کس طرح وہیرانے میں جہاں نہ آبادی تھی۔ اور نہ کسی متنفس کا وجود اپنے اکلوتے بیٹے کے ساتھ رہنا قبول کیا۔ اور اس طرح نہ صرف اپنے لئے بلکہ اپنے عزیز از جاں پسر کے لئے بھی موت کو خدا تعالیٰ کی خاطر قبول کیا۔ خدا تعالیٰ نے اس شہزادی کی قربانی کو قبول کیا۔ اس کو اور اس کے بچے کو بچانے کا سامان پیدا کر دیا۔ اور دنیا کی عورتوں کے لئے اس کو قابل تقلید مثال بنا دیا۔

احباب جماعت سے خطاب جناب مولوی صاحب نے احباب جماعت کو مخاطب کرتے

کو سحر میں کے کہنے کی بنا پر ہے۔ اور دوسری طرف از روئے آیت بریدون لیطفنوا اور اللہ باخو اھم خدا کے نور کو بچانے کی ناپاک کوشش کی بنا پر جن کو اللہ لایھدی المقوم الظالمین میں قوم ظالمین کہا گیا ہے۔ انہی کو بعد کے فقرہ میں ولو کرا الکافرون کہہ کر کافر کہا ہے۔ اب کافر کون ہیں۔ وہی احمد رسول کے منکر اور قالوا اسحر مبین اور لیطفنوا نور اللہ باخو اھم کو بھی آپس میں باہمی تناسب ہے۔ اور وہ اسی طرح کہ بینات کو سحر مبین کہنے والوں کا قول بھی منہ کی پھونکوں سے بینات پر پردہ ڈالنا اور خدا کے نور کو بچانے کے لئے ناپاک کوشش ہے۔ اور لیطفنوا نور اللہ باخو اھم کے فقرہ میں بھی وہی موبہوں کی پھونکوں کا ذکر ہے۔ گویا بینات کو سحر مبین کہنا ہی موبہوں کی پھونکیں ہیں۔ اب اس تشریح سے وہ شیعہ کی صورت جو مدعی کاذب کے متعلق وہم میں آسکتی تھی۔ رفع ہو جاتی ہے۔ اور اگر ہم قالوا اسحر مبین کی عبارت سے لیکر ولو کرا الکافرون تک سب کلام احمد رسول کے مکتب میں اور قوم ظالمین و کافرن کے متعلق قرار دیں۔ تو ایک ہی طرح کے مضمون سے ترتیب الفاظ و فقرات بالکل مسل پائی جاتی ہے۔ اور کوئی الجھن محسوس نہیں ہوتی۔

لیکن اگر ہم من اعظم ممن افتری عن اللہ الکذب وھو یذعی الی الاسلام کے فقرہ سے مدعی کاذب مراد لیں۔ تو اس کے آخر میں واللہ لایھدی المقوم الظالمین کا کیا جوڑ بن سکتا ہے۔ بجز اس کے کہ ہم یہ قرار دیں۔ کہ وہ مدعی کاذب ایک شخص نہیں۔ بلکہ ایک قوم ہے۔ جو مدعی کاذب ہونے سے سب کی سب ظالم ہو گئی۔ اب اگر اعظم اور مفری اور یذعی الی الاسلام مدعی کاذب ہے۔ تو اس کے مقابل تو فقرہ بلحاظ شان بلاغت واللہ لایھدی الظالمین ہونا موزون اور مناسب تھا۔ نہ کہ واللہ لایھدی المقوم الظالمین۔ واخود دعوانا للحمد لله رب العالمین۔

### دورہ انسپکٹرو صایا

پودھری نور شید احمد صاحب انسپکٹرو صایا کو ضلع گوجرانوالہ کا دورہ کرنے کے لئے بھیجا گیا ہے۔ احباب ان سے تعاون فرمائیں۔ اور نئی وصایا کرانے میں خاص طور پر کوشش کا جائزے۔

ہوئے ارشاد فرمایا۔ برادران ان تین مقدس مسیتوں کے نقش قدم پر قربانیاں پیش کئے بغیر دنیا کے دوسرے لوگوں کی طرح پڑے رہنے سے ہم خدا کی وہ رضا حاصل نہیں کر سکتے جو دنیا میں روحانی انقلاب بپا کرنے کے لئے ضروری ہے۔

### واقعات عالم پر تبصرہ

بعد ازاں واقعات عالم پر تبصرہ فرماتے ہوئے آپ نے فلسطین کا خاص طور پر ذکر کیا۔ آپ نے حکومت کے اس رویہ کو جس کا مسٹر یون نے اظہار کیا ہے۔ کہ وہ سوچ سمجھ کر تحقیق کے بعد قدم اٹھانا چاہتے ہیں۔ بنگاہ تحسین دیکھا۔ اور دعا فرمائی۔ کہ خدا تعالیٰ اپنی ٹھیک فیصد تک پہنچنے کی توفیق بخشے۔ خطبہ کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے مذکورہ ذیل نکات بیان فرمائے۔ قضیہ فلسطین کے تصفیہ کے وقت جن کو مدنظر رکھنا ضروری ہے۔

### فلسطین کے متعلق اظہار خیالات

عرب اٹالیان فلسطین کو سن آزادی حاصل ہونا چاہیے۔ انکی مرضی کے خلاف یہودیوں کی کثرت کو دیکھ کر داخل کر دینا ان تمام مراعات کی روح کے خلاف ہے جو اتحادیوں نے امن اور عدل و مساوات کے بارے میں کئے۔ وہ لوگ جنہیں اپنے وطنوں سے محبت ہے فلسطین میں یہودیوں کے داخلہ کے بارے میں عرب رویہ کی سخت کار انکار نہیں کر سکتے۔ یہودیوں کے اس دعویٰ میں قطعاً کوئی مقبولیت نہیں ہوگی۔ وہ دونوں رسال قبل وہاں آباد اور حاکم تھے۔ تمام تاریخ دان اصحاب یہ مخفی نہیں کہ وہ فلسطین پر باہر سے حملہ آور تھے اور ان کے مورث اہل ابراہیم مسیو پوٹیمیا سے آکر اسی ملک میں پناہ گز ہوئے تھے۔ مسلمان عربوں نے فلسطین کو یہودیوں سے اپنی ملک عیسائیوں سے حاصل کیا تھا جن کا بیشتر حصہ بعد میں اسلام کی آفتاب میں اگیا تھا۔

بعض سیاستدانوں کے نظریہ تقسیم کے بارے میں فرمایا کہ فلسطینیوں کے حقوق پر بے جا دخل اندازی ہے۔ کیا یہ سیاستدان اپنے ملکوں میں ایک شمشیر ریاست کے قیام کو گوارا کر سکتے ہیں؟ جو پیرزادہ نہیں خود اپنے لئے پسند نہیں وہ دوسرے پر کیوں ٹھونسنا چاہتے ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ یہودیوں کے لئے بھی یہ ٹھیک نہیں کہ وہ فلسطین میں جو عرب ریاستوں گھری ہوئی ہے۔ علیحدہ ریاست قائم کر کے مستقل خطرہ کے ماتحت زندگی بسر کریں۔

آخر میں فرمایا یہودی اسکریوٹی نے تیس چاندی کے سکوں بدلے

سیح کو ہمدردوں کے ہاتھ بیچ ڈالا تھا۔ اور اس کے نتائج  
بھگتے۔ اب جو قوم مسیح کے مولد کو پودھوں کے پاس ان کے  
سونا اور چاندی کے بدلے بیچ ڈاٹے گی۔ اسکو بھی ضرور  
اس کے نتائج بھگتے پڑیں گے۔

### تازہ نشانات کا ذکر

اپنے فرمایا خدا تعالیٰ میں اپنے تازہ نشانات کو اذکار  
رہا ہے۔ ۱۹۲۵ء میں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
فرمایا۔ "چمک دکھلاؤ نگاہیں اس نشان کی بیخ بار خدا تعالیٰ  
نے اس نشان کی تجلی دوبارہ ۱۹۲۵ء اور ۱۹۳۲ء میں زلزلوں  
کی صورت میں ہندوستان میں ظاہر کی اور دوبارہ ۱۹۱۹ء۔  
۱۹۱۸ء اور ۱۹۳۳ء اور ۱۹۳۵ء میں عالمگیر جنگوں کی صورت  
میں یورپ اور دوسرے ممالک میں اس نشان کی چمک ظاہر ہوئی  
یا جو جس چمک متعلق خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کو فرمایا۔ اگر چاہوں تو اس دن خاتمہ ہمارے موجودہ امام  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر محمد تقی  
نے اتحادیوں کی فتح کے بارے میں بہت عرصہ قبل بہت سے  
روایا بیان فرمائے۔ جن کا ذکر آپ میرے ۱۹۲۵ء اور ۱۹۲۷ء  
کے خطبات میں پائے گئے۔ اس سال حضرت امیر المؤمنین ابوبکر محمد تقی  
کی شہادت سے قبل لیس ہائی کی فریضوں کا عہدہ کے مقرر فرمایا گیا

### سائنس کے متعلق روایا

پھر ۲۶۔ اور ۲۷ اگست کی درمیانی شب میں  
شائن کو روایا میں ایک ملک کی صورت میں دکھایا۔  
اس روایا میں حضور نے حضور کو کیا کہہ سوتے ہیں  
"۱۰۰۰ دیر کے بعد کسی نے گہرا کر گھجایا یا  
اور کہا سب سائنس کو جسے سب روس کی ملکہ  
خیال کرتے ہیں اور اس وقت تک عورت کی شکل  
ہے۔ خون کی نئی آئی ہے اور حالت خراب ہے۔  
حضرت اقدس گہرا کر آئے تو دیکھا کہ ملکہ یا شائن  
نہ حال ہو کر بے ہوشی کی حالت میں پڑی ہے  
آپ کو نکلے جو کہ اس کا کیا علاج کیا جائے اور  
کہہ کے ایک طرف گئے۔ جہاں سرگاندھی کمرہ میں  
آئے۔ اور حضرت کے ساتھیوں سے کہہ رہے ہیں  
"ہ اس کی حالت خراب ہے ماوریا ہر جا رہی  
اور روس قوم سخت غضب میں آجائے گی کہ  
ہماری ملکہ کو زہر دیکر مار دیا۔ اس لئے بہتر ہے کہ  
آپ لوگ یہاں سے چلے جائیں۔ تاکہ آپ لوگوں  
کے نام یہ واقعہ نہ لگ جائے۔ اس بات پر عمل  
رہنے کے ارادہ سے حضرت اقدس نے جلدی  
پس اپنا کوٹ اور پگڑی پہنی۔ اور پھر اس کمرہ میں  
گئے۔ وہاں خیال آیا۔ کہ ملکہ تو ابھی زندہ ہے  
سے اس حالت میں چھوڑ کر چلے جانا تو اخلاق  
کے خلاف ہے۔ اور کہا کہ جو کچھ بھی ہو۔ اس کی  
المت کی درستی یا موت تک وہیں ٹھہریں گے۔

اس عرصہ میں اس نے ۳ نامیں کھولیں اور نہایت  
نقاہت سے کہا۔ دودھ منگوا دیں۔ حضرت  
افدیس نے اسے کہا بہت اچھا۔ اور ارادہ فرماتے  
ہیں کہ کسی کو دودھ منگوانے کے لئے بھیجیں  
کہ حضرت اقدس کی آنکھ کھل گئی۔

یہ روایا و سائنس کی علالت کی خبر کی انامت  
سے قبل ہی اخبار میں شائع ہو چکا تھا۔ یہ بہت سی  
باتوں پر روشنی ڈالتا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ کمبوسٹ  
روس کا آگ نہ آگ دن مذہب کی طرف رجحان  
ہوگا۔ موجودہ حالت سے وہ آگ دن سبزار  
ہو جائے گا۔ اور اس طریق روحانی خشک سالی  
سے بعد اس کے قلب میں بے چینی پیدا ہوگی تاکہ  
اپنے خالق کی طرف رجوع کرے۔ اور اسلام کو  
قبول کرے بغیر کہیں بھی سکون حاصل نہ ہوگا۔  
۱۹۳۳ء میں خود حضرت اقدس مسیح موعود  
علیہ السلام نے روایا دیکھے کہ آپ کے ہاتھ میں  
زاروس کا عصا یا گھیا ہے۔ اسی طرح حضور  
علیہ السلام نے اپنے ہاتھ میں خوارزم شاہ کی خاکوای  
کمان دیکھی یہ روایا بھی ظاہر کرتے ہیں کہ روسی  
آگ دن اسلام سبوں کے حامی ہمارے شریک  
میں شامل ہو جائیں گے۔ اور انہیں حقیقی اہل ایمان  
اسلام کے سوا کہیں بھی نصیب نہ ہوگا۔

### ہماری حالت اور ہمارا ایمان

ایک مادہ پرست انسان بے شک ہمارے ان  
ان باتوں کا یقین نہیں کرے گا۔ اور وہ ہم پر ہنسے گا  
لیکن ہم جو جسے ملکی قدرت پر ایمان رکھتے  
ہیں۔ اسی یقین پر قائم ہیں کہ اس کے وعدے  
ضرور اپنے وقت پر پورے ہو کر رہیں گے۔  
آپ کے حلوہوں آن پڑھ پھیروں کا  
تصور ذہن میں لائیے۔ اولین صحابہ کی حالت  
دیکھیے۔ اسی طرح آج ہم اس سجد میں جو شہر کی  
عظیم الشان عمارتوں کے مقابلہ میں واقعی مسجد نبوی  
کے ابتدائی چھپر کی طرح ہے۔ اس امر کے متعلق  
کہ سلطنتیں اور بادشاہتیں ہمیں ہمارے سلسلے میں  
داخل ہو جائیں گی۔ دنیا اسلام کی صداقت کو  
تسلیم کر کے ایک نئی زندگی حاصل کرنے کی سبب پھر  
نیا آسمان اور نئی زمین ہوگی۔

خطبہ عید کے بعد چونکہ جمعہ کا وقت بھی  
بھی ہو چکا تھا۔ اس لئے نماز جمعہ ادا کی گئی۔  
خطبات اور نماز کے بعد ان میں ایسوی  
ایڈیٹرز کے اور پبلشر نیوز ایجنسی کے فوڈنگرافر  
فونڈ لینے میں مصروف رہے۔ انہوں نے مختلف  
حالات کے فوٹو لیتے۔ خطبات سننے۔ اور ضروری

معلومات زبانی حاصل کیں۔

### باہمی عید مبارک

عید کے بعد باہمی عید مبارک شروع ہوئی جس کے  
دوران میں کیلیانگ کے مقولہ "مشرق مشرق ہے  
اور مغرب مغرب اور دونوں کبھی نہیں گے" کا  
کی ظاہری صورت میں بھی عملی تغلیط ہوتی دیکھی  
احمدیت نے مشرق اور مغرب کو اسلامی اخوت  
میں اس طرح بانٹ دیا کہ کوئی دوری نہ رہی۔ وہ  
سینے جو اساس برتری۔ قومی تفوق کے حید یہ۔  
رنگ و نسل کے امتیاز۔ کیتہ۔ بغض کے جذبات  
کی آماجگاہ ہو سکتے تھے۔ شفاء علماء فی الصلوات  
کے خزانہ جام سے اس طرح صاف ہو گئے کہ ان میں  
کسی قسم کی کدورت باقی نہ رہی۔ ایک انگریز اور  
ایک غیر انگریز کا تہذیب عید کے ساتھ آپس میں  
ملنا نہایت خوش کن نقارہ تھا۔ غرض ایک  
خلایا میں جمع ہو کر وہ وحدت پیدا ہو گئی۔ کہ مشرق و  
مغرب کا سوال ہی نہ رہا۔ بے شک ایسا انگریز  
نوسلوں کی تعداد قلیل ہے۔ اور یہ نظارہ ہو  
وسیع پیمانہ پر نظر نہیں آتا۔ لیکن روحانی بصیرت  
رکھنے والی آنکھوں۔ اس میں نوح ۳۲۰۰۰ عقول  
جھلک محسوس کر سکتی ہے۔ خدا کے امام نے  
بے شک شروع میں ہی خبر دی ہے کہ پرندے  
کچھ ہی پکڑے جائیں گے۔ لیکن اس کے  
ساتھ احادیث اور الہامات حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام میں اقیع مغرب سے شمس الاسلام  
کے طلوع کی بشارت بھی موجود ہے خدا کے  
اسلام کا سورج جلد ظاہر ہو۔ اور یہ تاریخ ہی  
جائے۔

### دعوت طعام اور ملاقات

۳۲ فرس بیچ کی تقریب تھی۔ خواتین کو پہلے  
علیحدہ کھانا کھلا دیا گیا پھر اس کے بعد مردوں  
کھانا کھایا۔ بہت سے نئے دوستوں سے تعارف  
پیدا ہوا۔ احباب برائٹن اور نیو کاسل تک  
سے شرکت کے لئے آئے تھے۔ گو دفاتر میں  
چھٹی نہ تھی اور معذرتوں کا ایک ایذا رسول  
ہو چکا تھا۔ لیکن پھر کئی احباب کی ایک کافی  
تعداد جمع ہو گئی۔ دعا رہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے  
نئے واقعی عید کا روز لائے۔ جس طرح ہم ایک  
دوسرے کے گلے۔ اسی طرح مارا انگلستان  
یورپ اور ساری دنیا خدا کے گلے سے لگ جا  
اس رنگ میں حقیقی عید وہی ہوگی۔ جب یہ  
بچھڑی ہوئی مخلوق پھر اپنے خالق کے آستانہ  
کی طرف بڑھے گی۔ اور مادیت میں نہیں ٹیکے

ملکہ روحانیت میں حقیقی سکون وامن تصور  
کرے گی۔ خدا تعالیٰ نے اپنے مصراع المویز کے  
ذریعہ سر زمین عالم کے مختلف خطوں میں یہ دو تو  
جلاد دی۔ اب ہم اس وقت کے منتظر ہیں۔ جب  
یہ آہ بجز خاں کی شکل اختیار کرے گی۔ بعد ا  
وہ دن جلد لائے۔

### ذبح عظیم پر تقریر براد کاسٹ کیگی

جناب مکرم مولوی صاحب نے بی بی سی کی  
خواہش کی تعمیل میں ذبح عظیم کے موضوع پر  
عید کے روزی ساڑھے تین بجے ۸ منٹ تقریر  
براد کاسٹ فرمائی۔ تقریر بہت دلچسپ تھی  
ہندوستان میں احباب نے اسے سنا ہوگا۔

### شکر یہ

ناظر صاحب اعلیٰ۔ محاسب صاحب اور ان  
کے غلہ کا شکر یہ ہے کہ انہوں نے ۲۹ و ۳۰  
نومبر تعطیل کے ایام میں کام کیا۔ اور ۳۰ نومبر  
کو بعد از مغرب تک دفتر محاسب کام کرنا دیا۔  
جزاکم اللہ احسن الجزاء  
چونکہ ۳۰ نومبر کی شام تک جماعتوں میں  
وصول ہونے والی رقم بہر حال یکم دسمبر اور پھر  
۲ دسمبر کو اتوار کے دوسرے دن روانہ ہو سکتی  
میں۔ اس لئے ۲ دسمبر تک جو رقم مرکز میں  
وصول ہوں گی۔ وہ وقت معینہ لگنا نہ رکھی جائیگی  
بارہویں سال کا وعدہ کرنے والے پر نقص  
کو معلوم ہے کہ اس سال میں کم سے کم گیارہویں  
سال سے امانت کے ساتھ وعدہ ہونا ضروری ہے  
کیونکہ حضور ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہی  
مطالبہ ہے۔ جو عنقریب خطبہ ۳ کے پیش ہونے  
پر آپ کا دل ۳۰ کا اخلاص لیا پلا ایما بول گیا  
کہ مجھے بارہویں سال میں نہ صرف امانت کرنا  
ضروری ہے۔ بلکہ غیر معمولی امانت کرنا ضروری ہے  
اسی طرح نئی پانچ ہزاری قوت بھی سال دوم  
میں وعدے دے۔ اس کی ایک سہولت تقریباً  
خطبہ میں شائع ہو رہی ہے دفاتر شکر کی تقریر

### درخواست دعا

محمد داؤد ولد ڈاکٹر محمد تقی صاحب ولد مولوی تقی صاحب  
صاحب پونا ۲۰۰۰ ہسپتال میں زیر علاج سے اس کا  
اپریشن ہو چکا ہے۔ اور ابھی ہسپتال ہی میں ہے۔ وہ  
احباب کے عاجزانہ درخواست کرتے ہیں کہ مکمل صحت  
دیکھنے کے لئے وہ دل سے دعا فرمائیں

### وی پی ضرور وصول کر لیں

جن احباب کی قیمت ختم ہے۔ ان کو وی پی بھیجے جا رہے ہیں۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ ہر باقی فرما کر ضرور وصول کر لیں۔ ورنہ وہ حضرت امیر مومنین ایدہ امتعالی کے ایمان پر خطبات اور تبلیغ بخش ارشادات و ملفوظات کے مطالعہ سے محروم ہو جائیں گے۔ یو ڈی کو جو نقصان ہوگا وہ اس سے الگ ہے۔ (دمیر)

### ٹی۔ آئی ڈل سکول کاٹھ گڑھ کے لئے امداد

واقعہ ہو کہ اچھوتہ مرکزی چندول کو ملتوی کیا جائے۔ ۲۱ کوئی چندہ بغیر رسید وصول نہ کیا جائے۔ ۲۲ جن احباب سے یہ چندہ لیا جائے۔ ان کے متعلق تسلی کرنی جائے۔ کہ ان کے ذمہ مرکزی چندول سے کچھ بقایا تو نہیں۔ (۱) آئی ڈی کا باقاعدہ حساب رکھا جائے۔ (۵) پانچ سو روپیہ سے زیادہ رقم وصول نہ کی جائے۔ (۶) رونا قیمت المال

انتظامیہ کمیٹی ٹی۔ آئی ڈل سکول کاٹھ گڑھ ضلع ہوشیارپور کو سکول مذکور کی امداد کے لئے جماعت کے ذمی ثروت چیدہ احباب سے ۵۰۰ روپیہ تک مندرجہ ذیل شرائط کے ماتحت چندہ فراہم کرنے کی اجازت دی جاتی ہے۔ (۱) اس چندہ کی وجہ سے مرکز کے لازمی چندول (حصہ آمد۔ چندہ عام۔ چندہ طلبہ سالانہ) پر اثر نہ پڑے۔ یعنی نہ تو مرکزی چندول میں کمی

تاکہ انہیں ہندو اکثریت کے دل مندوبوں کا علم ہو سکے۔ اور وہ جان لیں کہ اس وقت احرار وغیرہ کے کہنے میں ۲۴ کروڑ لاکھ کا ساتھ دینا۔ ان کے لئے کس قدر مضر اور ہلکے ہے۔ (۲) خاکار ہتیم نشرو اشاعت قادیان

### جلد سالانہ کیلئے سفول وغیرہ کی ضرورت

عام طور پر سیرونی جماعتیں اس بات کا ذکر

### مسلم حقوق اور ہندو راجیے

مل جانا خطرناک قومی غلطی ہوگی۔ جس کا اسان طریق یہ بھی ہے کہ انہیں رسالہ "مسلم حقوق اور ہندو راجیے" پڑھوا دیا جائے

اس وقت مسلمانان ہند میں یہ سوال بڑے دور سے اٹھ رہا ہے۔ کہ اس موقع پر ان کا ناگزیر میں شامل ہونا مفید ہوگا یا مسلم لیگ کے مہنوا ہو کر وہ اپنے حقوق حاصل کر سکتے ہیں۔ چونکہ ایک نہایت ضروری اور اہم سوال ہے۔ جس کا فیصلہ اسی وقت ہو جانا چاہیے۔ اور کھولے بجائے اور حقیقت سے بے خبر مسلمانوں کو بتانا چاہیے۔ کہ اس وقت ان کا بغیر تصفیہ حقوق ہندو اکثریت سے

**ضرورت ہے** یہیں اپنی ادویہ کے قادیان شریف اور دوسرے مقامات کے شعبے اور ریاستدار یکٹریں اور سٹاکسوں کی ضرورت سے فوراً لکھنے **ابن ماڈل ٹاؤن لاہور**

**دوا خانہ خدمت خلق کا ایک خاص تحفہ**  
**زوجہ ام عشق**  
احباب دوا خانہ ہذا کی تیار کردہ ادویہ صریح تاثیر ہونے کی صورت میں۔ یہ ہم سب کے ایک خاص تحفہ یعنی زوجہ ام عشق صبح اور پورے اجزاء یعنی کستوری خالص۔ زعفران۔ روغن کیم الفار وغیرہ سے نہایت احتیاط کے ساتھ تیار کیا گیا ہے۔ اس حقیقت بالکل باجی رکھی گئی ہے۔ یعنی ایک روپیہ کی چھ گولیاں۔ دوست جلد لنگو اگر فائدہ آئے گا۔  
**دوا خانہ خدمت خلق**

**سردیوں کے تحفے**

**اوپنی سٹاکنگ**

**سوپر**

**مقلد**

دیگر

**کنٹرول قیمت پر خریدیں!**

**سارہ ہوزری ورکس لمیٹڈ قادیان**

**اکثر بیماریوں کی جڑ**  
سنگی دیو۔ خون ۳۳۔ پیپ کا نکلنا۔ اور دانوں کا ہلکا ہے۔ چونکہ اکبر دندان کے استعمال سے بفضل تعالیٰ دور ہو جا رہے  
قیمت شیشی ایک ادس ۱/۴/-  
**حمید بہ فارمیسی قادیان**

**آنکھوں کا اشرع عام صحت پر**  
آنکھوں کی بیماریاں نظر سے تعلق نہیں رکھتیں۔ سردیوں کے سبب سستی کا شکار اور اعصابی تنکافیوں کا نشانہ بننے والے لوگ آنکھوں کے ریش ہوتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو سرمہ میرا حق استعمال کرنا چاہیے  
قیمت فی بوتل چھ ماٹھ ہر تین ماٹھ ۱۲  
صلنے کا پتہ  
**دوا خانہ خدمت خلق قادیان**

جاہد اد کی خرید فروخت کے متعلق مجھ سے خط و کتابت کریں  
قریشی محمد مطبع اللہ  
قریشی منزل۔ دارالعلوم قادیان  
Digitized By Khilafa Library Rabwah

Digitized By Khilafat Library Rabwah

# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

نئی دہلی ۲۹ نومبر۔ مومس سنگھ جنہوں نے سنگاپور پر جاپانیوں کے قبضہ کے بعد ۱۹۴۷ء میں پہلی آزاد ہند فوج کی بنیاد رکھی تھی۔ اور سرٹین گپتا کو جو سٹریٹس سمبھاش چندر بوس کے لیژن افسر تھے۔ لال تلخہ دہلی میں لایا گیا ہے۔ ڈیفنس کونسل کے ممبروں نے ان دونوں سے ملاقات کی۔

ڈیرہ دون ۲۹ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ چند سنگھ گروہالی جس نے سنگھ میں پیشاور میں کانگریسوں کے ایک جلوس پر گولی چلانے سے انکار کر دیا تھا۔ اور جسے کورٹ مارشل نے ۱۱ سال قید سخت کی سزا دی تھی۔ یو۔ پی اسمبلی کے انتخابات میں ریگروہوال کے حلقے سے کھڑا ہوگا۔

واشنگٹن ۲۹ نومبر۔ کل سینیٹریڈوں جانسن نے سینٹ میں اتحادی اقوام کی مجلس کے رکن کی حیثیت سے امریکہ کے فرانس کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ یقیناً تیزی سے روس کے ساتھ جنگ کی طرف مائل ہو رہا ہے۔

سنگاپور ۲۹ نومبر۔ ایک سرکاری رپورٹ میں یہ انکشاف کیا گیا ہے کہ ۱۰ مارچ ۱۹۴۷ء کو جبکہ جاپانیوں نے ملایا پر قبضہ کر لیا تھا۔ اور جاوا اور سائر میں لڑائی ہو رہی تھی۔ جزائر کرکس میں مقیم ایک ہندوستانی فوج نے بناوت کردی تھی۔ اور اس نے فوجوں کے کمانڈنگ افسر کیپٹن ولیم اور چار دوسرے نان گنڈ افسروں کو قتل کر دیا تھا۔ اس کے بعد ہندوستانیوں نے جزیرہ میں مقیم تمام یورپین باشندوں کو مطلع کیا کہ انہیں ہلاک کیا جائے والہ ہے۔ اس موقع پر ڈسٹرکٹ فسر اور باغی لیڈروں کے درمیان طویل بحث و محیص ہوئی۔ جس کے بعد یورپین باشندوں کا قتل ملتوی کر دیا گیا۔ بعد میں ہندوستانیوں نے ان تبدیلیوں کو جاپانیوں کے حوالہ کر دیا۔ اب باغی لیڈروں کو گرفتار کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

لنڈن ۲۹ نومبر۔ رائٹر کا خاص نامہ نگار رستمپاز ہے۔ کہ اتحادی اقوام کی انجمن کے ایڈوائسیشن میں شدید اختلاف رائے کے آثار نظر آنے لگے ہیں۔

واشنگٹن ۲۹ نومبر۔ صدر ٹرومین نے اعلان کیا کہ میں تین بڑے لیڈروں کی مزید میٹنگوں کے فیصلے میں نہیں ہوں۔ امریکہ پولیسڈم کانفرنس کے فیصلوں میں تبدیلی کرانے کی کوشش کر رہا ہے۔

لاہور ۲۹ نومبر۔ حکومت پنجاب نے ماہ اکتوبر ۱۹۴۷ء سے پولیس کے افسروں کی تنخواہوں میں

حسب ذیل اضافہ کر دیا ہے۔ اسسٹنٹ سیکرٹری کی تنخواہ ۵۵ کی بجائے ۸۰ سے شروع ہوگی۔ سیکرٹری کی تنخواہ ۸۰ روپے کی بجائے ۱۲۰ سے شروع ہوا کرے گی۔ اور سیکرٹری پولیس کی تنخواہ ۱۸۰ کے بجائے ۲۵۰ سے شروع ہو کرے گی۔ لوئر سٹاف کی تنخواہوں کا مسئلہ بھی حکومت کے زیر غور ہے۔

میگ ۲۹ نومبر۔ ڈاکٹر لانگ مین وزیر خارجہ ٹالینڈ نے ڈچ پارلیمنٹ میں اعلان کیا۔ کہ پیلے انڈونیشین لیڈر ڈاکٹر شاریک ڈچ حکام سے گفت و شنید کرنے کے لئے تیار تھے۔ لیکن اب وہ انتہا پسندوں کے ہاتھ پڑ گئے ہیں۔ اور انہوں نے ڈچ سلطنت میں حکومت خود اختیاری کا ہی مطالبہ نہیں کیا۔ بلکہ مکمل آزادی کا مطالبہ کیلئے۔ نتیجہ یہ ہے کہ جب تک انتہا پسندوں کو غیر مسلح اور دبایا نہیں جاتا۔ اس وقت تک گفت و شنید کا کوئی امکان نہیں۔ ڈاکٹر لانگ مین نے مزید اعلان کیا۔ کہ ڈچ گورنمنٹ انڈونیشین باشندوں کو وزارت اور پارلیمنٹ میں کافی اکثریت دینے کے لئے تیار ہے۔ بہرہنگ خارجہ امور کا تعلق ہے۔ ہم انڈونیشیا کو ہالینڈ کا مساوی حصہ دار بنانے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن ہم یہ تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں کہ انڈونیشیا حکومت خود مختاری اور آزادی کے لئے تیار ہو چکا ہے۔

لاہور ۲۹ نومبر۔ سونا ۴۲-۸۳ روپے چاندی ۱۲ روپے۔ پونڈ ۵۸-۔

امرتسر ۲۹ نومبر۔ سونا ۸۶-۱۱۰ روپے۔ چاندی ۱۳ روپے۔ پونڈ ۵۸-۔

طهران ۲۹ نومبر۔ حکومت ایران نے سرکاری طور پر اعلان کیا ہے۔ کہ آذربائیجان کے باغیوں کا لشکر دارالسلطنت طهران کی طرف بڑھ رہا ہے۔ حکام نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ دارالحکومت کا دفاع ہر قیمت پر کیا جائے۔

یروشلم ۲۸ نومبر۔ یہودی اخبارات نے تل ابیب کے واقعات پر تبصرہ کرتے ہوئے اعلان کیا ہے۔ کہ یہودیوں کی نقل مکانی کو ناجائز قرار دینے کے متعلق جو اقدام بھی کیا جائے۔ فلسطین کے ۶ لاکھ یہودی اسکی مدافعت کریں گے۔ آل اسرائیل نقل مکانی کو ناجائز قرار دینے کا

نظر یہ ہرگز قبول نہیں کر سکتی۔ اور اس مدافعت میں جان و مال کا جو نقصان اٹھانا پڑے گا۔ اسے برداشت کرے گی۔

طهران ۲۸ نومبر۔ سوویت گورنمنٹ نے ایران گورنمنٹ کے نوٹ کا جواب دے دیا ہے۔ عملی طور پر ایران کی تمام درخواستوں کو نامنظور کر دیا گیا ہے۔

لنڈن ۲۹ نومبر۔ کیمبرج یونیورسٹی مجلس مہاراجہ نیپال کو لنڈن کے نیپالی سفارت خانہ کی وساطت سے درخواست بھیج رہی ہے۔ کہ انڈونیشیا سے گورکھا فوجیں مٹائی جائیں۔

جموں ۲۸ نومبر۔ حکومت کشمیر نے ایک پریس کمیونٹک میں اس الزام کی تردید کی ہے۔ کہ مسلمانوں کو مہندی پڑھنے پر مجبور کیا جائیگا۔ اور ریاستی مسلمانوں کو مہندی پڑھنے پر مجبور کرنے کا کوئی حکم جاری نہیں کیا گیا۔

نئی دہلی ۳۰ نومبر۔ آج حکومت ہند ایک کمیونٹک جاری کیا ہے۔ جس میں انڈین نیشنل آرمی کے متعلق اپنی پالیسی کا اعلان کیا گیا ہے۔ بتایا گیا ہے کہ ۶۰ ہزار سپاہی جاپان نے قید کر رکھے۔ جن میں سے ۱۰ ہزار نو فاداری کے حلف پر قائم رہے۔ ۲۰ ہزار نیشنل آرمی میں شامل ہو گئے۔ جن میں سے پانچ ہزار ہندوستان پہنچے۔ اڑھائی ہزار کو چھوڑ دیا گیا ہے۔ جو لوگ حکومت ہند کے خلاف لڑتے رہے۔ ان کے اتنے بڑے قصور کے باوجود ان کے بال بچوں کا اللادنی ہند کر دیا گیا۔ جس دن سے ان کو دشمن کے قبضہ سے نکالا گیا ہے۔ اس دن سے ان کو تنخواہ دی

جائیگی۔ اور ۲۰ دن کی چھٹی دے کر ان کو گھر بھیج دیا جائیگا۔ ان ایام کی بھی ان کو تنخواہ دی جائے گی۔ ایک ہزار سات سو آدمیوں کے متعلق تحقیقات کی جا رہی ہے۔ تین ہزار آٹھ سو کے متعلق یقین ہے۔ کہ انہوں نے ہندوستان پر چڑھائی کرنے کے لئے دشمن کا ساتھ دیا۔ ان کے متعلق بھی یہ فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ ان پر رحم کیا جائے۔ ان کو فوج سے الگ کر دیا جائے گا۔ اور تنخواہ ضبط کر لی جائے گی۔ مگر جن کے متعلق یہ پایا جائیگا۔ کہ انہوں نے اپنے ملک کے آدمیوں پر مظالم کئے۔ اور ان کی جانیں لیں۔ ان پر مقدمات چلائے جائیں گے۔ ایسے لوگوں کے متعلق ان کے رشتہ داروں کو اطلاع دے دی جائیگی۔ جب تک تحقیقات مکمل نہ ہو جائے۔ یہ نہیں بتایا جاسکتا۔ کہ ان کی کیا تعداد ہے۔ مگر ۵۰ سے زیادہ اور ۲۰ سے کم نہ ہوگی۔

لنڈن ۳۰ نومبر۔ ماؤس آف کامنز میں بیان کیا گیا ہے کہ جنگ میں ۱۱ لاکھ ہندوستانی مارے یا پکڑے گئے یا زخمی ہوئے۔

لنڈن ۳۰ نومبر۔ برطانیہ کے وزیر خارجہ نے فلسطین کے بارے میں اعلان کیا ہے۔ کہ عرب لیگ نے امریکہ اور انگلستان کے اعلان کا جواب تیار کر لیا ہے۔ جو اس سہفہ کے آخر تک لنڈن اور واشنگٹن بھیج دیا جائیگا۔

لنڈن ۳۰ نومبر۔ سیام کا بادشاہ اپنے ملک کو روانہ ہو گیا ہے۔ بادشاہ کی عمر ۲۰ سال ہے۔

نئی دہلی ۳۰ نومبر۔ گورنمنٹ نے ایک اعلان میں بتایا ہے۔ کہ سنگاپور میں جن ہندوستانی سپاہیوں کو جاپانیوں نے قیدی بنایا تھا۔ ان میں سے ایک ہزار کا کوئی اتہ پتہ نہیں ملتا۔

